

積極拓展經貿網絡 當好超級聯繫人



行政長官李家超率領代表團在上海參加第七屆進博會。李家超此行不僅出席進博會開幕式，亦參加「投資香港推介大會——上海專場」...

作爲中國向世界宣示開放舉措的重要平台，本屆進博會上的開放新舉措、新智慧備受關注。今年進博會有超過300家香港企業參與...

吸引更多國際企業駐港

中共二十屆三中全會《決定》指出，「鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位」...

陳克勤 立法會議員

展期，逐步成爲金融、貿易、航運、航空、專業服務等多個方面的國際中心和樞紐...

然而，現今全球地緣政治關係緊張，局面變亂交織，以美國爲首的西方陣營爲遏制中國發展...

與此同時，隨着內地經濟迅速發展，對外開放的程度不斷提高。內地企業在自身發展的過程中，積累了海外拓展業務的經驗...

工作。

識變求變適應世界新格局

美西方部分政客鼓吹「逆全球化」，不斷煽動企業不要與中國做生意，又實施加徵關稅等各種貿易保護措施...

中央多次強調香港要「識變、應變、求變」，進行各個領域的改革。香港「背靠祖國、聯通世界」...

發展低空經濟如箭在弦 參考各地經驗攻克困難

董光羽 時事評論員

「有沒有想過，有一日與朋友行山時，突然想吃點東西或喝些飲料，這時候，一架小型無人機從遠處飛來並在你附近降落...

以上場景，很快就不再是科幻小說的情節，有可能在不久的將來在香港實現。行政長官李家超在早前發表的施政報告中表明特區政府會發展低空經濟...

低空經濟發展潛力大

到底低空經濟是什麼？按照施政報告列出的定義，低空經濟是指一般於1,000米以下空域進行的低空經濟活動...

香港那麼多高樓大廈、人口又稠密，真的能推動低空經濟嗎？筆者認爲，沒試過又怎能夠說不行呢？事實上，無人機在某些專業範疇...

低空經濟在世界各地愈來愈普及，內地不少城市的低空經濟發展更是非常快。以文首所述，無人機快遞外賣上山的例子，其實在內地已經實現...

跨境物流方面，相信不少香港市民試過在內地電商平台購物後，再一併集運來香港。如果這些集運的商品（當然有重量和尺寸限制）可以用無人機送到香港...

以沙盒形式進行試點項目

筆者認爲，針對香港的實際情況，發展低空經濟可以快遞和輕量貨運爲主軸。針對無人機的飛行安全問題，運輸及物流局局長林世雄近日接受報章訪問時點名提到...

要推廣和發展任何新事物、新科技，必然需要跨過不同難關，亦要克服意想不到的困難。然而香港成功之處，正正在於香港人和香港公司有一股不服輸的精神...

多措並舉拓闊青年發展空間

梁毓偉 立法會議員 青年發展委員會副主席



青年是國家的希望，民族的未來，亦是社會發展的重要動能。新一份施政報告不僅推動香港全方位改革，同時也爲未來主人翁的青年人作出更大支持...

「背靠祖國、聯通世界」是香港的獨特優勢，因此今年施政報告不僅有加強愛國主義教育的措施，同時亦持續推廣各項青年赴內地和海外交流計劃...

根據政府初步構思，青年驛站與文化藝術體育空間將由同一營辦商負責，但可根據項目及需要與其他機構合作共同營運。此種經營模式既可配合青年多變的潮流，同時令驛站更爲靈活地作商業化經營...

施政報告並在社區增添青年自主空間，助力他們發掘潛能，關心社區。其中在南昌社區中心設置「連青人網絡」實體互動平台，就是期望能招聚更多青年...

除場地外，青年需要的自主和發揮，當局也有顧及。施政報告特別在青年廣場增設互動空間及視頻工作室，並由青年人作主構思場地內容...

盼望往後政府和全社會能持續集思廣益，以「青年友善」方向扶持年輕人，助力他們成爲未來社會棟樑...

進博會為全球合作提供新機遇新平台

馬躍 資深評論員

以「新時代，共享未來」爲主題的第七屆中國國際進口博覽會，11月5日至10日在上海舉行，國務院總理李強出席並致辭...

開放是中國鮮明標識

本屆進博會整體展覽展示面積超過42萬平方米，共有150多個國家、地區和國際組織參加國家展和企業展...

主動向世界開放市場、推動合作共贏的重要舉措。進博會已成爲全球共享的國際公共產品和服務平台...

開放是中國式現代化的鮮明標識。李強致辭時說，中國願意進一步開放市場，包括將實施更多單邊開放措施...

只有堅定不移開放合作，同舟共濟，才能共促全球發展繁榮。今年的進博會，意義非凡，舉世矚目。中共二十屆三中全會對完善高水平對外開放體制機制作出了一系列重大部署...

依託超大規模市場優勢

借助進博會平台，中國堅持以開放促改革、促發展，依託超大規模市場優勢...

擴大大國際合作中提升開放能力，建設更高水平開放型經濟新體制，爲全球提供經貿、科技合作和人文交流的新機遇新平台...

當今世界，變亂交織，矛盾衝突乃至戰爭接連不斷，但和平、發展、合作、共贏的歷史潮流不可阻擋...

新時代新征程上，中國將堅定不移地向世界敞開懷抱，不斷以中國式現代化新發展新市場爲世界提供新機遇...

「大和解」論絕不可取

葉建明 全國政協委員 香港島各界聯合會常務副理事長



最近有人鼓吹所謂「香港大和解」，與黎智英案自開審以來不間斷出現的奇談怪論相呼應...

無論是提出「香港大和解」，還是要求「展現寬容」，其言論都離不開這樣一個荒唐邏輯，就是要求特區政府和司法機構對某些違反法律、危害香港的網開一面...

「開放包容」，還是爲香港留下更大的安全與發展隱患？

香港一直是開放多元的社會，但香港的開放多元，絕不能容忍違法者、破壞者爲所欲爲，不能容忍任何挑戰社會安寧、國家安全的人和事...

所謂「外資來港與案件審判結果息息相關」、「香港需要展現開放包容以吸引國際投資者」等說辭荒誕不經。衆所周知，香港的投資環境在全球範圍內具有顯著優勢...

香港的營商環境一直得到國際認可。就在今年，世界銀行發表的《營商環境成熟度評估2024報告》指出，香港在全球50個經濟體

中位列營商環境表現最優秀的十個經濟體之一；在英國智庫Z/Yen集團與中國(深圳)綜合開發研究院聯合發布的「第36期全球金融中心指數報告」中，香港的總排名爲全球第三位...

事實上，一地投資環境好與否，還與當地社會安定、安全息息相關。投資者最需要的不是未來的確定性和可預見性。社會動盪很難吸引投資者。這也是爲什麼香港需要通過維護國安的雙法雙機制保障社會安定...

把刑事事件與投資環境綁架起來論述，是聳人聽聞。各方關注法院案件審理，原本並不出奇，但如果有人刻意干擾香港司法獨立，干擾案件的審理，大做文章...